La théorie atomique

1. Compléte le diagramme suivant :
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2. Examine l'image ci-dessous et réponds aux questions :

1. Quel est le nom de cet élément ? ﬂg%aﬁmﬂ‘
2. Quel est son symbole ? Hn
3. Quel est son nhuméro atomique ?
4. Combien d'ions peut-il former ?
5

. Quelle est sa masse atomique ?

S

!

Stli q

3. Représente de la méme fagon les éléments suivants :
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Chlore_
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le chlore

b 2
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.32,0?-

le soufre
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e
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SSentay

le nickel

2550 < 2+ |
3+ |
Mn ¢
Manganeése |
54,9
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Codmivn
nz4
le cadmium
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4. Compléte le tableau suivant :

Numéro

Masse

Symbole et atomique | protons | Neutrons | Electrons | atomique
B | ‘Rom_ S |5 6 |5 | &l
Naw | Sediomn 11 I |3 I o
Ga | Geallium | 31 | 31 | ¥ 13 | 68
Y ghiom |29 |22 [So [ = 89
Co CuNre_ 22 24 & 29 | 6Y
T [Technehum| 43 | 48 | sS4 | 43 | 100
pb, leple e 2. | §2 | 125 | §2. | 207
Vi | Vhesivnn | 1o | Jo 102 70 £ 2
b | Acknivany | 89 | 8 | |136| 8T | =5
Mo | Holybdone | 42 | k2. | 8 | (Z | 95
TT [ Thediom | @ |81 |1z5 | &1 | =
T [Tefmivan | 100 | |oo | 139 | [eo | 259
No | N&Elium | 02| (02 | 159 | lo2.| 21
YW | VHeSive | o | Fo [ 02| So | 17
‘\Sﬁ cS’ea%a:ﬁ?dN') o6 106 16S | los 24l
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5. Donne la définition des mots suivants :
[amme.

A 2loc oo

Gesmgesark Ay oy (b o nouen)

Mn{\‘ﬁ'ﬁa

1. le diagramme de Bohr :
2. un octet stable :
3. un nucléon :

4. le numéro atomique :

Ll el 2

:
Selenc

c()b e

LU

Memove

e

5. le nombre de masse : —M—\QLQQLSFE‘M o /MLL_I'TDIQ

6. la couche de valence :

7. les électrons de valence : _._Jh(g L\'ﬁ-rv:

_detnice cande 5%

/uegmé&;_eia_@g%&&

8. union: _aajmm.e_c(au_LP_ij_m_a(&lA@rﬂnae Lotuimcfd%

9. un anion :

10. un cation : JJ_'_IT‘LNY\ e

/‘

6. Compléte le tableau suivant :

Atorrié/ion Symbole TNuméro Nombre de Nombre | 'Nombre de

atomique protons d'électrons  couches
Atome de néon I\‘ - | [ O (O [O .| >

|

Atome de fluor ——_:\::' q q q | 2_
Ion f] —_
on fluor :Y:' . C( | q (O Z__
A d
sodium NMa_ | i I | D
Ion sodium 2

Net |

|

L

1

O

1
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7. Compléte les diagrammes de Bohr suivants : O

CHLORE LITHIUM MAGNESIUM
# électrons de valence : # électrons de valence : _I_ # électrons de valence : 2__

NEON BORE ALUMINIUM
# électrons de valence : 2_ # électrons de valence \, _) # électrons de valence :‘.3

N
\

PHOSPHORE NEON g AZOTE
# électrons de valence : 5 # électrons de valence : _C_ # électrons de valence : ;i

O
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8. Compléte les diagrammes de Bohr suivants :

Dioxyde de carbone

ammoniac

Chlorure de calcium

. . Q - v
3. une paire d'électrons libres : _g_(aﬂmg_%ulhszmqghm

10.Dessine le diagramme de Lewis des composés suivants :

bore

azote

aluminium

H«z@zt\h

Oxyde de sodium

@O
s G
© O

Chlorure de potassium

35
-
ho

L4 o
[~

o L5,
Bro‘r!ngre de magnésium
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deeey =y,

Dioxyde de carbone

¥ - T-E
|

Trifluorure de phosphore

‘\%’;1’
[F-Si - Fl

Aty
Tetrafluorure de silicium

_Chlore, Cla

N = N

Azote, Nz

H - H

Hydrogene, H.

11. Réponds aux questions suivantes :

1. Quelle est la plus petite forme sous laquelle un élément peut exister ?

1. L'ion

@ I'atome

3. la molécule
4. le compose

2. Quel énoncé est exact ?

1. Le proton est neutre et il se trouve dans le

noyau

2. Le neutron est positif et il se trouve dans le

noyau

\ :
*‘;ﬂ
i

NT

3. L'électron est positif et il se trouve sur une couche

@ L'électron est négatif et il se trouve sur une couche

3. Qui est responsable des liaisons chimiques ?

1. Le noyau
2. Le proton

( 3.) L'électron
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4. Le neutron
4. A quoi correspond le nombre de protons ?
@Au numéro atomique
2. au nombre de masse

3. au nombre de neutrons + nombre d'électrons
4. au nombre d'électrons

5. Un élément posséde 19 protons, 20 neutrons et 18 électrons. Quel est son
symbole ?
1. K
@1
3. K~
4, Ca

Q 6. Un élément a 9 protons, 2 électrons sur sa
premiére couche et 8 électrons sur sa deuxiéme
couche. Quel est son symbole ?

1. F
Oy

3. F

4. Ne
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8. Ecris les noms complets des composés suivants :

1. KCl Dailas a(e, f)a/a&hum

. LiBr éﬂjﬂ(/u r/e; . JZ'T
. BaF,_ TZoon1n0 afa Sar

% E;Q/n
. AgsP_@F_‘uﬂ@ r///cuom r;f'/

2
3
4
5. ZnS e mec__.
6
7
8

. SrO (")oa?lf,(e_ O[P Rfrrm?g(_/_m
. AICly _( é[;mw n/%ﬂ?/'f)/dﬂﬂ/

— .
. Mgzc ‘MEMMWL -

9. Ecris les formules chimiques des composés suivants :

. Sulfure de beryllium 86 S BN e caais

1 =
b TOLDIA
|3
2. Oxyde d'argent ﬁ(csz E?‘& T CRRIOTDVA
(B ARuAuU Ld3
3. Bromure de sodium Nz A Bay A o
4. Chlorure de zinc Z”CQL %'ﬂ‘j i e ,,-J?rm-}l.-
o A | e il | B
5. Sulfure de calcium G(J.S TN iy ‘ A i -
6. Nitrure de lithium (2 2 N T W
7

. Chlorure de rubidium %CQ_‘

10. Rempilis le tableau suivant :

lons Formule Nom

Nln:‘-‘+ 02—- ‘V(y) 205 5 OQL CQQ u(mc(am:&e_,
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Pb*  Br- (?b%‘ts 8Y2N\U‘UL Mo F(s-mﬁ |

PE* O /P{:(,QZ_ Chlowa o (D(CJM\Q__,

Au® S A\J s 85 &\‘?UAQ_ J(o A,

O BT | g g

Sb* s Sb., 5 gu\_?u o, olasthmemal

12.Ecris les noms complets (avec des chiffres romains si nécessaire) des composés

suivants :

1.

© N o o & @ Db

FeFs M L
CuCl, AR J l

Sno, Al WV

PtS, iﬁ@a_&%ﬁ\m I/
cobr, _Puming fo e O 11
Au0 _CX)(_&(_;Q_Q dona |

CrP b abicemo |

Pbl, Tonelua s cf(cmé_\_ [l

13.Ecris les formules chimiques des composés suivants

1.
2
3.
4

. Chioruredebismuth vV 21 (' <

Chlorure de fer I —te (Q 2
. Oxyde de cuivre | Qu 2. O
Sulfure d'étain IV SnSo
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Oxyde d'or | A\J 2. O

5.
6. Fluorure de chrome Il Q‘ '{"'2_
7. lodure de manganése | H m IZ_
: - e
8. Sélénure de fer Il T, S

14. Ecris les noms complets des composés suivants :

1. AgNO; M__MAP
BaSO, Mﬁjdm ,

NH,CI OL\(DAJJAL_. oo(.a,mm'amvm

C33(PO4)2

Ni(OH), __7%@&@ Ao Mffga_,[
CuCO; _C’a&maﬁf_d.n_wa\l@,

Sr(NOy), - Al sdle s hvum

Cr(SO4)s ‘Cﬁmﬁ)@‘g o chreme Ul

15.Ecris les formules chimiques des composés suivants :

1. Hydroxyde de calcium (. (D »

ORI O e T GOl

2. Chlorure d'ammonium [\\H, g

3. Hydroxyde d'étain Il SPee ) =
4. Phosphate d'ammonium Q[\{ HHB /'Pa(_f
5. Nitrate de fer |l

e CNO 5) 2

16. Définis les termes suivants :

1. un composé covalent : 71&&9_83&&&@ rD o by {

@81/&/6”7[% ' Page 10




( . . g é
2. laliaison covalent_e-: ]
O 4_%&7@‘%_@_% ¢ (o lroma

17.Ecris les formules des composeés covalents suivants :
1. dioxyde desilicium S (D,

2. dioxyde de chlore CQO 2l

3. dioxydedetellure e Os
4. trioxyde de sélénium S O o
5. disulfure de carbone CSZ.

trichlorure d'arsenic A—,s CO_ 3

heptoxyde de chlore 20 =
8. difluorure de sélénium S,

9. pentoxyde de diazote N > Os
10.monoxyde de diazote NZ D)

11. tetrabromure d'arsenic As:gr ?

12. pentachlorure d'arsenic Aé CQ S
13. pentoxyde de disulfure \S = - )
14.monochlorure de soufre seSiL.

15.trichlorure de phosphore /‘JPCQ 3
16. pentoxyde de diphosphore 7 = O 59

18. Trouve le nom des composés suivants :

1. S,Cl, z/éémmw_ a{e 5[/&///,6@

2. P,0 "[’no.scuo(}e Ade -l ﬂémbp_jwm
O 3. PBr, ++: bromdu_. Do lpéoanﬁau
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ASzOs

sk, olra .- ngggg a_
sc, Telbrachlocse o ;g_’a.f@g
Aabﬂoxqoﬂe., Ao c/cjz/aru P

Cl,0;

ICly :ﬁg_c_LL(ﬂcu_M_L {( OOFP »

CIF, :bi@iaﬁgma Ay LL(QM .
10.NO mmnm{_ua‘i_

11.N,Os C_/Aan“bw de Q[ e c(rano(z‘;

© ®©® N o o &

12.CS;

1378, _Jivemuse e {Q/Qﬁuau—

14.TeO; 4&{‘9@4&1 i& Eﬂ DAO.

15.CIO 1cm_a:n,mu.trh Sl C o

16.B0 -fmmoﬁlﬁb‘ ol Sona
1mas0  _Bavoyde oo diausenic

18.NO; A( &_{Jg . d o /R0 mﬁn«—

19.Réponds aux questions suivantes :

RIWOIMENIWALKINTU/AIBARY

1. Lequel de ces composés est covalent : ':'.";':__(]IE__' DSTHERE
3@- OND[SAYSHIITHI
1. SrO 5 DMEH2( 00!
2
h o
3. SnO; .
4, SC203 ii’
% 5

2. Lequel de ces composés est covalent : UNLDME
1. argent EL

2. carbonate de calcium
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O @ tetrafluorure de silicium

4. bromure de magnesium

3. Combien y a-t-il d'atomes dans le
pentachlorure d'iode ?
1. 2
2. 4

3.5
6

4. Que se passe-t-il lorsque le carbone forme un composé avec l'oxygéne ?

L'oxygéne et le carbone partagent des électrons
2. L'oxygéne et le carbone perdent des électrons
3. L'oxygéne gagne des électrons et le carbone en perd
4. L'oxygene perd des électrons et le carbone en gagne

5. Quelle est la formule du composé formé par 'ammonium et le dichromate ?
1. NH.Cr.0O;
2. (NH,)CrO,
3. NH4(Cr.09). ’

(NH.),Cr;0;

6. Dans quel composé, le manganése a-t-il la charge la plus élevée ?
nO;
2. MnBr,
3. MnSO;,
4. Mn(OH),
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7. Equilibre les réactions suivantes :

-

2 Mo+ |l 0,97 HO
( Nz +:,5 H29 2 NH3

2

3. _| se+ 2.0, 8 s0,

4. 2 N+ _| 0. 2. NO

5. 2 HO> _2. Hg+_1 O

6. [ Cor+ (> HOS> [ CHuOp + _6_ 02
7.\ zne Z_mas> _ [ znchs I _w,

8. | sich+ U4 moo> | Hso, + _Lf_Hm
9. 2 Na+ 2 H0>_Z_ NaoH+ _| __H

10, 2. HPO, >_| HPO, +_| HoO

| CioHer & ck> 0 ¢+ 1O Hal
122 | CO» + 2 NHs>_| OC(NHzz + _| HO THam...2ure
13, _4_5@43 + 7 0. _8_5102 + €3 M0

14. 2. AOH)s + D HS0, > Ab(SOJs + €2 HO

5. 4 Fer B 0.5 2 Feo,

16. | Fey(SOs +_ {2 KOH >3 K:SO, + _Z/ Fe(OH)s

17, 2 CHOss IS 0,5 ﬁ_002+ B Ho

18. _ [ H:S0, + __'éLHl >_ |/ HSs+ 2 b+ LH;O

19, 1Fe82.+ A 0.5 _Z- Fe0.+ g_so2

20 2/ A+ 3 FeO >_[ MOs + D Fe

2. | Fe0e+ D H, > 2/ Fe + B o

22. _| NaCO, + 2 _Hol > _2Z Nacl + [ Ho + _L _co,

3. 2 K+ | B39 ker

24. | CHe + Il 0, > r3"(302 + &HZO

5. | P+ S 0, > 2 PoOs

-y
-t
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8. Ecris les équations suivantes et équilibre-les : S mmr T

ZINa +Z2H,0 - INaOH +  H,_

1. Oxygéne + hydrogéne — eau

O, +2H, 2 HL0

2. oxyde de fer lll + hydrogéne — eau + fer 3 T: : 2
Fe,0z +3H, —3H.0 #2Fe B

3. sodium + eau — hydroxyde de sodium + hydrogéne |

4. iodure de potassium + chlore — chlorure de potassium + iode
KT+ (@, - 2K+ Ly
5. chrome + chlorure d'étain IV — chlorure de chrome Ill + étain
4 Cr +3Sn®y = 4 Crll3 +3Sm
6. magnesium + sulifate de cuivre Il — sulfate de magnésium + cuivre
Ha: - &&Oq —> Hagaq + Con
7. sulfate’de zinc + chlorure de strontium — chlorufe de zinc + sulfate de strontium

Zn3S04 + SPCQZ - o+ SPSOk.f

8. chlorure d'ammonium + nitrate de plomb Il — nitrate d'ammonium + chlorure de

I (HyCQ 4 Ph(NOsY; >3 NHuMOz+ Folls
9. nitrate de fer lll + sulfate de magnésium — sulfate de fer Il + nitrate de
magnesium +3N (Nﬂé
27 TeM0g)y 3 Hy88y = Tez (304371
10. chlorure d'aluminium + carbonate de sodium — carbonate d'aluminium +
chlorure de sodium CQ
2, Mo+ 3NaCos— Al (cozd5t6Na

11. phosphate de sodium + hydroxyde de calcium — hydroxyde de sodium +

Zp.ors\lp a;?a%:- 3 Ca(OH) 5 > 6 NOHT &8@@2
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9. Ecris les équations suivantes et équilibre-les .
1. Le fer réagit avec I'oxygéne pour former I'oxyde de fer Il ou rouille. O
2. Le chiroure d'hydrogéne réagit avec le carbonate de sodium pour produire du
dioxyde de carbone, du chlorure de sodium et de I'eau.

2 B+ HCLZCOE> EELT CO, + 2 Na (Q + (_}ZO

a{u/mm IV ann_
3. L'aluminium réagit avec l'oxygéne pour former I'oxyde de magneésium.

ZA-‘ +30 > — A‘ZO\’D

4. L'eau réagit avec 'oxyde de sodium en poudre pour produire une solution

d'hydroxyde de sodium.

5. L'hydrogéne gazeux réagit avec le trifluorure d'azote gazeux pour former de

I'azote et du fluorure d'hydrogéne. :
FI'
BH+UNFy s MetOH =

6. Le sulfate de chrome lll réagit avec le carbonate de potassium pour former du

~ carbonate de chrome Il et du sulfate de potassium.
Cr, (SOu)a+ 3 K,CO3 — Crs, (C05) s 3KS0

7. Le chlorate de potassium chauffé devient de I'oxygéne et du chlorure de

potassium.

IOz —> 22 +2 K

8. Un morceau de zinc placé dans une solution de sulfate de cuivre Il se dissout.

Du cuivre apparait et la solution devient du sulfate de zinc.

hes o &507 T T Z/;SO;(
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